

北京城市副中心报

2021年1月22日 星期五 农历庚子年十二月初十 今日四版



北京市政协十三届四次会议隆重开幕

吉林作常委会工作报告 蔡奇陈吉宁李伟张延昆到会祝贺



▲市政协主席吉林作政协北京市第十三届委员会常务委员会工作报告。
记者 贾同军/摄

▶昨天,市政协十三届四次会议隆重开幕,图为大会主席台。
记者 贾同军/摄



本报讯(记者 刘菲菲 范俊生)昨天15时,政协北京市第十三届委员会第四次会议在北京会议中心隆重开幕。

市政协主席吉林作市政协常委会工作报告。

中共中央政治局委员、中共北京市委书记蔡奇,中共北京市委副书记、市长陈吉宁,市人大常委会主任李伟,中共北京市委副书记张延昆到会祝贺。

市政协副主席杨艺文主持大会,并宣布大会开幕。市政协副主席程红、牛青山、林抚生、于鲁明、刘忠范、燕妮,市政协秘书长严力强在主席台前排就座。

吉林受政协北京市第十三届委员会常务委员会委托,向大会报告工作。他说,过去的一年极不寻常,面对突如其来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的中共中央统揽全局、果断决策,带领全党全军全国各族人民打响了一场气壮山河的抗击疫情人民战争、总体战、阻击战,取得重大战略成果。中共北京市委统筹疫情防控和经济社会发展,团结带领全市人民披荆斩棘、砥砺前行,

首都各项事业取得了新进展新成效。政协北京市第十三届委员会常务委员会紧密团结参加政协的各党派团体和各族各界人士,大疫面前显担当,思想引领及时跟进,建言资政广献良策,履职创新富有成效,在抗疫斗争中作出了应有贡献。

吉林指出,过去的一年,市政协坚持把中央决策部署和市委工作要求贯穿于履职全过程,覆盖到工作各方面,紧紧围绕首都改革发展的重大问题和人民群众关心的热点难点问题协商议政,全面完成协商计划,助推首都高质量发展;坚持双向发力,提高协商质量和水平;健全制度机制,夯实协商工作基础;发挥统一战线组织功能,在协商中增进团结,有效发挥了专门协商机构作用。

吉林指出,2021年,中国共产党将迎来百年华诞,我国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程。政协北京市委员会要在中共北京市委领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记对

北京重要讲话精神,落深落实中央政协工作会议精神,落实市委第五次政协工作会议部署,广泛动员组织参加政协的各党派团体和各界委员,坚持发扬民主和增进团结相互贯通,建言资政和凝聚共识双向发力,紧紧围绕率先探索构建新发展格局的有效路径,推进首都治理体系和治理能力现代化履职尽责,为推动新时代首都新发展凝心聚力、贡献力量。

吉林指出,要以庆祝中国共产党成立100周年为契机,加强思想政治引领。推动各界委员在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上走深走实、融会贯通,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要以首都发展为统领,聚焦“十四五”规划实施,围绕全力推动“两区”建设、加快数字经济发展、国际科技创新中心建设等议题协商议政。要以凝聚共识为重点,广泛汇聚团结奋斗的正能量。以强化政治责任为根本,激励委员模范履职。

程红受政协北京市第十三届委员会常务委员会委托,向大会报告提案工作。市政

协十三届三次会议以来,各界委员、政协各参加单位和各专门委员会,聚焦加强“四个中心”功能建设、提高“四个服务”水平,紧扣扎实推动高质量发展、切实保障和改善民生、全力维护首都安全稳定,提交提案1413件,其中涉及疫情防控和“六稳”“六保”的提案63件。经审查,全年立案1356件。截至2020年底,全部提案均已办结。

刘忠范宣读了《政协北京市委员会关于表彰2020年度优秀提案的决定》。《关于加强高品质绿色生态空间建设,推动首都高质量发展的提案》等43件民主党派和工商联、人民团体、界别、政协专委会提案及57件委员提案受到表彰。

中共北京市委、市人大常委会、市政府领导杜飞进、魏小东、崔述强、齐静、王宁、殷勇、张凡迪、孙梅君、张志明、闫傲霜、李颖津、张清、侯君舒、隋振江、卢彦、杨斌、王红、杨晋柏、开延军、卢映川、靳伟,市高级人民法院、市人民检察院领导寇昉、朱雅频,市人大常委会秘书长刘云广,民建北京市委主委马红出席开幕式。

本报讯(记者 祁梦竹 高枝)昨天上午,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在北京河北考察并主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会时的重要讲话精神。市委书记蔡奇主持会议。

会议指出,新年伊始,在冬奥筹办进入全力冲刺、决战决胜的关键时刻,习近平总书记冒着严寒亲临3个赛区视察,对冬奥筹办工作做了一次全面巡视,充分体现了党中央对北京冬奥会、冬残奥会的高度重视,对参与冬奥筹办的建设者、管理者、工作人员和紧张备战赛事的运动员、教练员的深切关怀,让我们倍感温暖,倍受鼓舞和鞭策。习近平总书记发表的重要讲话,充分肯定了筹办5年来取得的成绩,深刻分析了北京冬奥会、冬残奥会面临的复杂形势,全面部署了下一阶段重点任务,具有很强的思想性、针对性、指导性,为做好筹办工作进一步指明了方向。要切实统一思想,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,全力以赴做好各项筹办工作,确保北京冬奥会、冬残奥会如期顺利举办,决不辜负党和人民的重托和期望。

会议强调,北京冬奥会、冬残奥会是我国“十四五”初期举办的重大标志性活动,是党和国家的一件大事,是我们对国际社会的庄严承诺。要切实站高政治站位,充分认识举办北京冬奥会、冬残奥会的重大意义,切实把筹办工作放在“两个大局”中谋划推进,通过举办一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会,为迈向“两个一百年”奋斗目标作出应有的贡献。

会议强调,要清醒认识北京冬奥会、冬残奥会面临的复杂形势,牢固树立底线意识,未雨绸缪、科学研判,做好预案,把筹办工作的重点放在抓好疫情防控和组织好赛事本身上来。要牢牢把握“简约、安全、精彩”的办赛要求,落实到筹办工作的全过程和各环节。坚持把疫情防控放在首位,不断细化完善应对方案和应急预案,防范化解各类风险,全面展现文化特色和科技亮点,努力举办一届给世界留下深刻印象和美好回忆的冬奥会、冬残奥会。

会议强调,要全面做好场馆建设和运行管理。精益求精的态度完善已完工场馆的场地和设施设备,做好测试检验工作。倒排工期推进非竞赛场馆及相关基础设施建设。有针对性地增加必要的疫情检测、隔离、应急处置等设施。注重让体育设施同自然景观和谐相融。配齐配强场馆团队,按照“一馆一策”原则完善运行计划,加强人员物要素保障,瞄准赛事时加强演练,确保无缝衔接、高效顺畅。在做好疫情防控的前提下,抓好赛前系列测试活动。

会议强调,要精心筹划好赛时运行工作。细化完善竞赛日程,高水平做好竞赛组织、媒体转播等工作。组织好宣传推广和文化活动,营造欢乐祥和的冬奥氛围。全面落实“双进入”机制,建立高效赛时运行指挥体系。要提高赛会服务保障水平。全面做好各项赛会服务工作。加强新技术在冬奥场景的落地应用。提高城市综合保障能力,深入开展文明城区创建活动。落实低碳场馆、低碳能源、低碳交通、林业碳汇等措施,努力实现冬奥会碳排放全部中和的目标。要防范化解各种风险挑战,严格落实疫情防控各项措施,确保参赛各方安全。

全力以赴 做好各项筹办工作 确保北京冬奥会冬残奥会如期顺利举办

市委书记蔡奇主持扩大会议传达学习贯彻习近平总书记在北京河北考察并主持召开北京二〇二二年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会时的重要讲话精神,强调

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组连续调度疫情处置工作

蔡奇主持 陈吉宁李伟吉林张延昆出席



市委发出新年开工动员令,市管建筑国企只争朝夕

2万工人全力投入副中心建设开年冲刺

本报记者 赵莹莹



1月20日夜间,钢筋工李双强穿着棉衣在城市副中心站综合交通枢纽的地下基坑内忙碌着。此时,室外的气温已下降到零下7℃,但这里24小时不停工的工地,却是一派热火朝天,在加油干的冲劲下,连寒风似乎都没那么刺骨了。
新年伊始,市委书记蔡奇到城市副中心

调研,并发出新年开工动员令。“只争朝夕,不负韶华。”市管建筑国企全力投入副中心建设,北京城建和北京建工两大集团在施项目达215个,近两万名建设者组成了“生力军”。从综合交通枢纽到三大建筑,从安置房到健身中心,一个个项目正在智慧建造下“拔节”生长。

一个形如梯形的基坑内,密密麻麻地排布着塔吊、履带吊、挖掘机等近50台型号不一的机械设备,约300名建设者站在基坑中进行着钢管柱的吊装,从下钢筋笼到混凝土浇筑,每一步快不得、慢不得、错不得。

“在冬季进行桩柱施工,是对质量与安全的考验,更是对细心与耐心的考验。”北京建工城市副中心站综合交通枢纽工程01标段项目负责人钟远亨看着进度计划表说。计划表中,到2021年2月底,要完成基坑内工程桩的吊装。

作为北京十大铁路门户枢纽之一,城市副中心站综合交通枢纽是个大体量工程,地下建筑面积约128万平方米,建成后将成为亚洲最大的地下综合交通枢纽,可实现城市副中心1小时直达雄安新区、15

分钟直达首都国际机场、35分钟直达大兴国际机场。

“在地下建起一座交通枢纽,谈何容易。”钟远亨说起,2020年11月27日起项目进入工程桩施工阶段,由于成桩工艺要求,每一根桩自旋挖成孔起就不能停,“尽管碰上了寒冬,可我们仍然坚守,24小时不停工。”

离城市副中心站综合交通枢纽工程不远的首都博物馆(东馆),约650名工人也在寒冬下坚守着。设计理念源于古运河图景中船、帆、水三个元素的首都博物馆(东馆),是镶嵌在城市绿心中的“古韵风帆”,集收藏保管、开放式展陈、科学研究、社会教育、文保修复等功能于一体。
(下转4版)